



万众一心 众志成城

——抗击非典精神述评

新华社记者 姚均芳

2003年6月24日,一个被载入史册的日子。就在这一天,世界卫生组织宣布解除对北京的旅行警告,标志着我国抗击非典取得阶段性重大胜利。

18年前的那个春天,面对突如其来的非典疫情冲击,党中央从容应对、指挥若定,把人民群众身体健康和生命安全放在第一位,在艰难复杂局面中一手抓防治工作,一手抓经济建设。

万众一心、众志成城,团结互助、和衷共济,迎难而上,敢于胜利……伟大的抗击非典精神鼓舞全国人民筑起阻击疫情的钢铁长城,书写了人类同疾病斗争史上的英雄篇章。

**与疫情赛跑 为生命接力——
团结一心筑“长城”**

2003年伊始,非典疫情不期而至,蔓延速度和危害程度大大超出人们想象。



2003年6月24日,北京大学第一医院呼吸科重症监护病房的医护人员听到世卫组织对北京“双解除”的消息后,露出胜利的笑容。当日,世界卫生组织取消对北京地区的旅行警告,同时将北京从有疫情传播地区的名单上去除。

新华社记者 王呈选 摄

当年2月中下旬,疫情在广东局部地区流行;3月上旬,在华北地区传播和蔓延;4月中下旬,波及全国26个省、自治区、直辖市……

确诊数字不断攀升,人民群众身体健康和生命安全受到严重威胁,旅

游、餐饮等行业遭遇极度“严寒”,担忧恐慌情绪在部分群众中蔓延。

“一定要切实把广大人民群众的身体健康和生命安全放在第一位。”2003年4月17日召开的中共中央政治局常务委员会会议坚定发声。

将非典列入法定传染病进行管理;建立、完善公开透明的疫情报告制度和信息发布制度;成立全国防治非典型肺炎指挥部;对农民和城镇困难群众中的患者实行免费医疗救治;实施群防群控,做到早发现、早报告、早隔离、早治疗……党中央采取的一系列及时有效的举措,为科学有序阻击非典、消除恐慌情绪发挥了重要作用。

危难时刻,中华儿女万众一心、义无反顾投身于抗击非典的战斗中。

“我是党员,让我去!”各地共产党员主动请缨,冲锋在前。无数积极分子火线递交入党申请书,在抗疫一线庄严宣誓。

(下转三版)

德令哈离退休老干部 在乡村振兴中展现最美“夕阳红”

本报讯(记者 吴婷婷) 离退休老干部是党和国家的宝贵财富,德令哈市积极把乡村振兴建设作为离退休干部发挥余热,践行“退休不退岗、退休不褪色”的广阔舞台,进一步统筹整合离退休干部资源力量和作用平台,发挥他们的政治优势、经验优势、威望优势,引导广大离退休干部在乡村振兴中展现最美“夕阳红”。

离休不离岗。离退休老干部大

部分都担任过领导干部职务,他们信

念坚定、政治过硬、作风优良,他们能充分融入到乡村振兴各项建设之中。德令哈市政协原主席罗增德,已退休多年,每年“七一”主题党日活动期间,他都会结合亲身经历给基层党员讲党课,鼓励基层党员干部学党史、悟思想、办实事。在建党一百周年之际,他将1000元特殊党费交给了党组织,这笔党费承载着老人对党

的赤诚和初心。离休不离行。离退休老干部有丰富的经验,在推动全市经济社会发展中能起到很好的参谋作用。今年青洽会上,70余名退休干部积极参观青洽会、生态观光园、纪念馆等场所,同时充分利用诗歌散文、书法绘画、歌唱摄影等形式,不断凝聚老干部力量、集中老干部智慧,讴歌全市乡村振兴和经济社会发展的可喜变化和巨大成果。



秋天是收获的季节,在德令哈市新增种植示范园区专业合作社温室大棚内,一串串紫色的葡萄挂满枝头,惹人喜爱。种植负责人介绍,种出来的葡萄品质好,果香浓郁,受到市民和游客喜爱,成为了他们发家致富的“聚宝盆”。

本报记者 郭曲太 摄影报道

努力把党代会擘画的蓝图变成美好现实

(上接一版)引导文旅系统迅速形成学习宣传贯彻党代会精神的热潮,切实把会议各项决策部署转化为推动海西文旅高质量发展的强劲动力。

州商务局党支部召开党员大会,专题传达学习州第十三次党代会精神,会议要求,全局党员干部要在先学一步、深学一层上下功夫、作表率。各级各部门要深入汲取大会精神的智慧和力量,做深做细各项工作,为全州高质量发展贡献应有之力。要在结合实际、指导实践上下功夫、作表率。把学习贯彻州第十三次党代会精神与贯彻落实习近平总书记对青海考察时作出的重要指示批示精神结合起来,与海西商务工作实际结合起来,推动全州商贸领域持续健康高质量发展。

团州委召开专题学习会,传达学习州第十三次党代会精神。会议要求,要

在学深悟透、领会实质、掌握精髓上下功夫,真正用州第十三次党代会精神统一思想、指导行动、推动工作。要把学习贯彻州第十三次党代会精神同习近平总书记两次考察青海工作、两次参加青海代表团审议时的重要讲话精神和省委十三届十次全会精神紧密结合起来,主动融入党史学习教育,确保学出理论上的清醒、政治上的坚定、行动上的自觉。要面向广大青少年广泛开展宣传教育,充分发挥团组织引导青年、联系青年、服务青年、凝聚青年的职能,引导广大团员青年认真学习好、大力宣传好,凝聚思想共识,为全面建设社会主义现代化新海西而努力奋斗。

州退役军人事务局召开党组(扩大)会议,专题传达学习州第十三次党代会精神,安排部署学习贯彻工作。会议强调,

本报讯(通讯员 西纪) 医保基金安全事关人民群众生命健康。上半年,海西纪检监察机关认真落实习近平总书记对医保基金监管工作的重要指示批示精神,坚持以人民为中心,着力细化工作举措,高位推进医疗卫生领域突出问题治理工作,全力以赴守好群众“救命钱”。

州纪委监委把加强对医保基金监管情况的监督作为政治监督具体抓手,制定印发《十项监督执纪工作措施》,对强化认识、加强宣传、畅通举报等提出明确要求,对执纪问责、查改并举、压紧压实责任及“回头看”等作出细致安排。监督工作开展以来,全州纪检监察机关累计检查定点医药机构433家,覆盖率100%,暂停医保刷卡结算服务12家,通报批评、约谈274家,拒付违规医保基金74.49万元,查处收缴违规资金823.17万元,对所属违规医疗机构主要负责人、分管负责人进行约谈。

加强监督的同时,州纪委监委注重建设诚信体系,健全防范机制,强化监督质效。督促医疗保障部门探索建立严重违法违规定点医药机构、医保医师和参保人员“黑名单”制度,完善“黑名单”社会公开方式方法,推动将医疗保障领域欺诈骗保行为纳入国家信用管理体系;完善“两定”医疗机构管理办法,加强诚信档案建设,开展医保定点机构准入评价。在联动机制基础上,建立健全联合惩戒制度,对失信行为及时记录在信用档案,对企业不如实申报医疗保险、生育保险行为及时公开曝光,强化惩戒威慑力。督促医疗保障部门与发改、公安、卫健、市场监督、药品监督等部门建立联动机制与联席会议制度,形成工作合力,2起骗保问题已交公安机关立案侦查。

此外,纪检监察机关探索开展医疗保障社会监督员聘请工作,全州共聘请监督员134名,以多方面、多角度的有效措施,扎实做好医保基金监督监管工作。

以监督质效守好群众“救命钱”

州纪检监察机关



都兰

多措并举为群众出行保驾护航

本报讯(记者 林晓明 吴婷婷)

自党史学习教育开展以来,都兰县结合“我为群众办实事”实践活动,从强措施、征问题、保资金、查源头、巡日常、建机制6个方面下功夫,进一步预防和减少道路交通事故,改善道路交通安全状况,为群众出行保驾护航,开启都兰道路交通安全新局面。

围绕“落实安全责任,推动安全发展”目标,加强道路隐患排查整治,由联点乡镇负责人带队,组织职能部门加大农村公路巡查力度,严格履行“三把关一监督”安全生产管理职责,加强旅客行包“三品”检查工作,切实筑牢农牧民群众出行安全屏障。

按照“以堵为主、群防群治”的

总体要求,采取“堵住入口、把住源头、打击绕行”多管齐下的措施,对公示年产量超过10万吨以上的重点货运源头企业进行每月不低于4次的巡查,结合“四好农村路”建设等措施,采取流动稽查、联合执法,严厉打击农村公路超限超载行为,保护农村公路建养成果。

全面推行农村公路“路长制”建设,建立党政领导负责制的责任体系,实现县、乡、村道“路长制”全覆盖,基本形成“政府主导、部门协同、上下联动、运转高效”的工作格局和“县有路政员、乡有监管员、村有护路员”的农村公路管理体系,构建起责任明确、协调有序、监管严格、保护有力的农村公路管理机制,着力提升农村公路服务水平。

天峻

提升新任村“两委”履职能力

本报讯(通讯员 木春晓) 天峻县着眼提升新任村“两委”综合素质和履职能力,探索创新“两考三问四新”教育培训模式,分批分类、有计划开展培训工作,推动新任村“两委”成员尽快融入角色、理清工作思路,为全面推进乡村振兴注入强大动力。

“两考”注重培训实效。以考促学,围绕培训重点内容,制定考卷,对参训的村“两委”成员进行闭卷测试,统一阅卷,以考促学,多层次检验培训成效。以考促责,将考试成绩作为年底绩效报酬考核的一项重要指标,与评选优评挂钩,倒逼村“两委”成员端正态度,增强学习的自觉性和主动性,以高度的责任感和使命感履行岗位职责。

“三问”增强理论实践。“问需”,培训前广泛征求村“两委”成员意见建议,精心筛选制定培训课程,将党章党规党纪、党史、发展党员程序、生态环境、社会综合治理等纳入学习课程,提高培训的针对性。“问答”,讲师围绕生

标题新闻

- 国家新闻出版署启动2021年全民阅读优秀项目推介
- 东盟十国近1500种农产品、食品可对华出口

据新华社电

遗失:中国石油天然气股份有限公司青海油田分公司的青HA6370(黄色)车辆的道路运输证(证号:青交运管西字632826001465)不慎遗失,声明作废。

遗失:都兰香玉养殖种植专业合作社的开户许可证(核准号:J8594000069601,账号:6885940501600000666)不慎遗失,声明作废。